

**Задайте вопрос прокурору**  
 Прокурор Отрадненского района Михаил Юрьевич Дудченко принимает граждан еженедельно по средам, с 09:00 до 19:00, тел. 8(86144)3-47-32, 8-918-9982113.



## Поздравляем Вас, Татьяна Семеновна!

Сегодня депутат Законодательного Собрания Краснодарского края Яна Евгеньевна Щербакова вручила Татьяне Семеновне Лукьяновой памятный знак Законодательного Собрания Краснодарского края «За активное участие в территориальном общественном самоуправлении».

Среда	Четверг
12 июня ветер 1-6 м/с днем + 31° ночью + 16° малооблачно восход - 4.28 заход - 19.58	13 июня ветер 2-7 м/с днем + 33° ночью + 17° возможен дождь луна растет

Издается с 10 сентября 1930 года

# СЕЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ОТРАДНЕНСКОГО РАЙОНА КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ • <http://www.v-life.ru> • ВТОРНИК, 11 июня 2024 года № 69 (9021)



## ● ПОЗДРАВЛЯЕМ

### Уважаемые работники архитектуры Отрадненского района, ветераны отрасли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём архитектора Краснодарского края!

Вы выбрали профессию, которую невозможно переоценить, она всегда была и будет важна и необходима людям для развития и сохранения культурного наследия. Архитектура – это настоящее искусство, корни которого исходят из глубокой древности. Она помогает людям видеть красоту, жить в комфорте, наслаждаться архитектурными памятниками прошлого и гордиться яркими воплощениями идей современных архитекторов.

Дорогие архитекторы – начинающие и те, кто только размышляет о выборе жизненного пути, опытные профессионалы, посвятившие десятилетия этой прекрасной профессии, и те, кто ушёл на заслуженный отдых – с праздником всех вас! Пусть все ваши замыслы претворяются в жизнь, пусть ваши рукотворные детища приносят вам удовлетворение и дарят радость тем, для кого они созданы. Гениальных мыслей вам и светлых идей, неиссякаемых планов и возможностей для их реализации. Крепкого вам здоровья, счастья и благополучия!

**А.В. Волненко, глава МО Отрадненский район,**

**С.Н. Лазарев, председатель райсовета.**

### Дорогие жители и гости Отрадненского района! Уважаемые земляки!

Примите искренние и сердечные поздравления с главным государственным праздником – Днём России! Праздником, который является символом единства всех граждан нашей страны.

Россия – это страна с многовековой историей, богатым культурным наследием, уникальной природой и щедрой душой, но главное богатство России – люди, которые в ней живут.

Бережь и защищай традиции и национальные ценности нашего государства – первоочередная задача. Ведь каждый из нас своим трудом, добрыми поступками, успехами и достижениями вносит свой вклад в его процветание. Именно от каждого из нас зависит наше будущее, будущее нашей страны, наших детей и внуков. Пусть слова «Мы – россияне» всегда наполняют нас гордостью за свою страну и своих соотечественников!

От всей души желаем вам благополучия, счастья, крепкого здоровья, добра, успехов в труде, хорошей погоды в доме и только мирного неба над головой!

**А.В. Волненко, глава МО Отрадненский район,**

**С.Н. Лазарев, председатель райсовета.**

# Они служили в ГСВГ

## ● ДАТА

Ежегодно в России 9 июня отмечают День Группы Советских войск в Германии (ГСВГ). Эта памятная дата связана с формированием в 1945 году группы советских оккупационных войск в Германии.

ГСВГ, являясь самой мощной группировкой Советских Вооруженных Сил, честно выполняла свою историческую миссию по обеспечению мира и стабильности в Европе. Группа была сформирована в 1945 году в Германии, преобразована в 1954 году в Группу Советских войск в Германии, а затем в 1989 году – в Западную Группу войск.

Во все времена служба Родине требует от солдата самоотверженности, верности долгу, твердости и целеустремленности характера – всего того, что соответствует званию защитника Отечества. И все эти качества неизменно присутствуют у наших защитников. Сегодня наши бойцы героически сражаются на полях специальной военной операции, продолжая традиции своих дедов и отцов. Они оберегают наш покой, вселяют чувство уверенности и спокойствия за наше будущее, служат образцом

мужества, дисциплинированности и ответственности для подрастающего поколения.

В этот день у памятника ГСОВГ-ГСВГ-ЗГВ в сквере Мира собрались ветераны, много лет назад проходившие службу в Группе Советских войск в Германии. Символ ГСВГ – воин-освободитель в берлинском Трептов-парке. Изображение советского воина с опущенным мечом и маленькой девочкой на руках запечатлено и на мемориале в сквере Мира.

На мероприятии присутствовали: заместитель главы по взаимодействию с правоохранительными органами, мобилизационной работе и спорту В.И. Шанько, заместитель главы по социальным вопросам С.И. Щербакова, начальник отдела МВД России по Отрадненскому району, полковник полиции А.В. Войтенко, председатель районного Совета ветеранов И.А. Петрушин, социальный координатор фонда «Защитники Отечества» А.В. Гинойн, руководитель спортивного комитета МО Отрадненский район А.А. Окров, ветераны службы в ГСВГ, жители и гости ст. Отрадной.

- Уважаемые присутствующие!

От имени главы МО Отрадненский район А.В. Волненко и от себя лично приветствую вас на сегодняшнем мероприятии. Не все знают, что была такая Группа войск. Но те, кто прошел эту нелегкую школу жизни, помнят и гордятся тем, что довелось служить на самом переднем рубеже, оберегая мир и покой. Сейчас, по прошествии десятков лет, мы точно можем сказать, что Группа свою задачу выполнила. Одним своим присутствием сдерживая агрессивные планы предполагаемого противника. И сейчас, вспоминая ГСВГ и всех, кто имел к ней отношение, мы можем испытывать только гордость за образцовую Группу войск, которая так долго охраняла мир на земле. Желаю всем благополучия, здоровья, удачи и только мирного неба над головой, - сказал в приветственном слове заместитель главы по взаимодействию с правоохранительными органами, мобилизационной работе и спорту В.И. Шанько.

- Дорогие земляки! ГСВГ – это не просто обезличенная аббревиатура, это судьбы сотен тысяч наших соотечественников, которые в

разное время связали свою жизнь с Восточной Германией. Из Отрадненского района в разное время в ГСВГ проходило службу более 1000 человек. И сегодня, и всегда нам необходимо помнить о безупречной и напряженной боевой службе ГСВГ и её солдат и офицеров, которые должны были принять на себя первый, самый страшный удар врага в случае войны. Желаю всем, кто проходил службу в Группе, мира, здоровья, благополучия и всего самого доброго, - отметил председатель районного Совета ветеранов И.А. Петрушин.

Приветственные слова в адрес присутствующих звучали от председателя Союза ветеранов ГСВГ в ст. Отрадной В.Н. Илющенко и руководителя спортивного комитета района А.А. Окрове. Они отметили важность таких мероприятий, которые сохраняют память и способствуют воспитанию подрастающего поколения в духе патриотизма и любви к Родине.

**Окончание на стр. 3.**

**Татьяна Еременко.  
Фото автора.**

# БАМ отмечает 50-летие!

## ● ДАТА

Байкало-Амурская магистраль – железная дорога в Восточной Сибири и на Дальнем Востоке, второй магистральный железнодорожный выход России к Тихому океану. Байкало-Амурская магистраль проходит от Тайшета до Советской Гавани и пролегает по территории Иркутской, Читинской, Амурской областей, Бурятии и Якутии, Хабаровскому краю. Общая протяженность магистрали – 4300 километров.

В нынешнем году отмечается полувековой юбилей начала строительства БАМа. Наши земляки также принимали самое активное участие в этой грандиозной стройке. На БАМе создавались семьи, рождались дети, возводились города и поселки. А некоторые приезжали на стройку с маленькими детьми, для которых БАМ стал второй родиной. Несмотря на тяжелую работу, жизнь на БАМе кипела, у людей горели глаза. Все были настроены внести свою лепту в строительство железнодорожной магистрали.

В честь этой весомой даты в малом Доме культуры ст. Отрадной прошло торжественное мероприятие. В зале ДК присутствовали почетные гости: заместитель главы по социальным вопросам Светлана Ивановна Щербак, заместитель главы по вопросам АПК Владимир Геннадьевич Ванюков, БАМовцы, жители и гости ст. Отрадной.

С юбилейной датой БАМовцев поздравил заместитель главы МО Отраденский район по вопросам АПК В.Г. Ванюков:

- Дорогие земляки! Полвека назад был дан старт строитель-



ству уникального транспортного маршрута – легендарной Байкало-Амурской магистрали. БАМ – яркая страница в судьбе нескольких поколений советских людей и один из самых масштабных проектов в истории человечества. И вы приняли в этой стройке непосредственное участие. Желаю вам крепкого здоровья, мира, благополучия и всего самого наилучшего!

В честь значимой даты юбилейной медалью «50 лет начала строительства Байкало-Амурской магистрали» награждены: Надежда Егоровна Благова, Александр Иванович Бондаренко, Виктор Владимирович Васильев, Петр Дмитриевич Владимиров, Светлана Юрьевна Владимирова, Виталий Николаевич Звонарев, Людмила Афанасьевна Золотоног, Геннадий Эдуардович Исаулов, Андрей Борисович Карлушин, Ангелина Юрьевна Коваленко,

Николай Иванович Михалев, Любовь Васильевна Михалева, Елена Алексеевна Непомнящих, Иван Иванович Павлов, Любовь Дмитриевна Петрошенко, Алексей Иванович Потапов, Виктор Алексеевич Прокушев, Светлана Николаевна Прокушева, Анатолий Аркадьевич Самойлов, Владимир Алексеевич Тыщенко.

- Огромное спасибо организаторам праздника за такое внимание и теплое отношение к БАМовцам. Очень приятно было присутствовать на душевном празднике. Искренние слова благодарности администрации района, творческому коллективу и всем землякам за такое чудесное мероприятие, - отметила Ангелина Юрьевна Коваленко.

## Цифры

С Транссибирской железной дорогой БАМ связывается тремя соединительными линиями: Бамовская – Тында, Известковская – Ургал и Волочаевка

– Комсомольск.

Дорога пересекает 11 полноводных рек, 7 горных хребтов. Более 1000 километров пути проложено в районах вечной мерзлоты или высокой сейсмичности.

На трассе пробито 8 тоннелей, построено 142 моста (длиной более 100 метров), более 200 железнодорожных станций и разъездов, свыше 60 городов и поселков. Вообще, мосты, тоннели, виадуки, противополавинные стены и другие инженерные сооружения составляют треть протяженности БАМа.

За 1978-1990 годы по БАМу было перевезено 279 млн тонн грузов, в том числе 112,7 млн тонн угля, 65,4 млн тонн леса; 33 млн пассажиров.

За всю историю ее строительства в нем участвовали свыше 2 миллионов человек.

Татьяна Еременко.  
Фото автора.

## ● КОНКУРС

### Сила внимания

23 апреля Фонд Тимченко начал приём заявок на открытый конкурс «Сила внимания» для организаций, реализующих проекты, направленные на создание комплексной системы заботы об уязвимых категориях – людях старшего возраста и семьях с детьми в трудной жизненной ситуации.

Стать участниками конкурса могут организации, зарегистрированные на территории РФ, которые реализуют свои проекты на территориях с населением до 200 тысяч человек: НКО, ТОСы, КЦСОны и бюджетные организации.

Заявки на участие в конкурсе принимаются до 23 июня 2024 года на сайте фонда (ссылка на сайт <https://timchenkofoundation.org/>).

Победители получают финансовую поддержку до 500 тысяч рублей, экспертную и методическую поддержку, возможность обучения и обмена опытом, а также участие в мероприятиях Фонда.

## ● ЭКОЛОГИЯ

### Жителям Отраденского района!

Управление сельского хозяйства администрации муниципального образования Отраденский район и Лабинский межрайонный отдел Россельхознадзора информируют о наступлении цветения карантинного сорняка – **амброзии полыннолистной**.

Согласно приказу Минсельхоза РФ № 501 от 15 декабря 2014 года «Об утверждении перечня карантинных объектов» амброзия полыннолистная включена в перечень карантинных объектов и является одним из наиболее вредоносных карантинных сорняков. В нашем крае амброзия сегодня не только на полях, она растет в населенных пунктах, на обочинах дорог, строительных площадках, вдоль железных дорог и автострад, на пустырях, вокруг школ и детских садов.

В период цветения амброзия вызывает массовые аллергические заболевания (риниты, бронхиты, бронхиальную астму). Для цветочной пыльцы амброзии характерно сенсибилизирующее действие, которое является основной причиной аллергических заболеваний. Это действие проявляется в тяжелом воспалении слизистой оболочки верхних дыхательных путей и глаз. Вдыхание пыльцы вызывает головную боль, приступы бронхиальной астмы, сенную лихорадку и дерматиты.

Так же она причиняет много вреда сельскому хозяйству, в сильной степени снижает урожаи, портит корма. Амброзия сильно иссушает и обедняет почву, выносит из почвы столько питательных веществ, сколько содержится в 7-8 центнерах минеральных удобрений. Одно растение образует 60-80 тысяч семян, способных сохранять всхожесть более пяти лет. Поэтому руководителям предприятий всех форм собственности и жителям района необходимо проводить работы по обследованию земельных угодий на выявление злостного сорняка и своевременно уничтожать его.

Согласно карантинному законодательству, борьба с карантинными сорняками – это обязанность каждого гражданина, не выполнение которой влечет административную ответственность за совершение правонарушения по ст.10.1 КоАП РФ: «Нарушение правил борьбы с карантинными, особо опасными и опасными вредителями растений, возбудителями болезней растений, растениями – сорняками - влечет наложение административного штрафа на граждан; на должностных лиц; на юридических лиц».

Задача сельскохозяйственных предприятий и хозяйств - активно бороться с очагами амброзии полыннолистной на посевах, парах, обочинах дорог, лесополос любым доступным способом (химическим, агротехническим, механическим).

Что касается населенных пунктов, то здесь можно применять только один вид борьбы – агротехнический: скашивание, прополка, вырубка. Конечно, пыльца амброзии переносится ветром на большие расстояния, но уничтожить опасные растения в своем дворе – дело каждого.

Уничтожив амброзию, вы улучшите экологическую обстановку территории района!

# Они служили в ГСВГ

## Окончание. Начало на стр. 1.

На мероприятии памятной медалью «30 лет вывода Советских войск из Германии» награждены земляки, которые в разные годы проходили службу в Германии: В.Н. Илющенко, В.М. Харченко, Е.С. Гужбин, В.В. Кирильчук, В.В. Аксенов, Г.Д. Сафонов, Н.П. Енин, А.О. Думанян,

Н.А. Петренко, И.В. Бобцов, М.В. Плотников, В.С. Амазарян, А.М. Касилкин, Н.Т. Мирошниченко, С.В. Горбуненко, Н.М. Семиглазов, Н.А. Лавриненко, Г.П. Смянов, А.Н. Иванов, И.Д. Якименко, А.А. Язвинский, Н.В. Менжулов, М.Н. Ананьев, Ю.Н. Гиневский, Н.И. Выродов, С.А. Якименко, И.И. Купин, А.И. Короткин, А.В.

Панасенко, К.С. Малхасян, С.М. Брикалов, Н.Г. Яжян, В.И. Шанько, А.А. Окроев, А.Н. Назаров, А.И. Конев, Г.М. Лобода, Г.И. Танский, Н.К. Черноштанов, В.В. Месищев, С.Н. Кононенко, П.А. Алексанян, В.И. Луппин, А.Ф. Фольгеров, А.И. Мартыщенко, Ю.И. Линго, Н.Н. Анодченко, В.Н. Калюжный, С.М. Овчаренко, Н.В. Михайлов, С.Р.

Дошоян, А.Н. Шаренко, В.Н. Котухов, Е.М. Лончаков, В.И. Ильин, Н.К. Никитюк, А.М. Бардаков, А.М. Коваленко, В.В. Чнаваян П.Ф. Ноуменко, Г.Л. Агамалян, И.А. Петрушин.

Память о всех защитниках Отечества почтили минутой молчания. Присутствующие возложили цветы к мемориалу.

# Пушкинский диктант

## ● ОБЩЕСТВО

К дню рождения А.С. Пушкина Отраденская межпоселенческая центральная библиотека провела краевую акцию «Пушкинский диктант».

Мероприятие прошло по поручению министерства культуры Краснодарского края при содействии Краснодарской краевой юношеской библиотеки имени И.Ф. Вараввы.

Акция была посвящена 225-летию со дня рождения великого русского писателя А.С. Пушкина.

Цель акции – популяризация

классической литературы и чтения, а именно творчества А.С. Пушкина. В качестве задания был выбран отрывок из произведения «Капитанская дочка».

Диктором диктанта стала Алина Васильевна Белоусова - преподаватель русского языка и литературы школы № 9.

В мероприятии приняло участие 24 человека. Среди них: ученики школы № 1 им. Колесника А.С. и школы № 16 станицы Отрадной.

Ребята с удовольствием прошли все этапы регистрации



и приняли участие в написании диктанта. Работы участников были отсканированы и отправлены в краевую юношескую библиотеку им. И.Ф. Вараввы.

Каждый участник получит именную сертификат после оглашения результатов.

Фото предоставлено библиотекой.

**Купить «районку» в розницу можно в редакции газеты «Сельская жизнь».**